AMIZH 90 perc 2 H Z

2022. okt. 26.
Max. 30 pont Név (nyomtatott bet(ikkel):

Sziikkséges minimum: 12 pont

Neptun-kod:

Meg nem engedett segédeszkozt vagy segitséget nem vettem igénybe.

aldiras
Feladat 1 2 3 4 5
sorszama
Kapott
pontok

Az aldbbi allitadsoknal a helyes valaszt (IGAZ/HAMIS) kell bekarikazni. Minden j6 vélasz +1 pont,
minden rossz valasz -0,5 pont (a nem megvalaszolt kérdés értelemszertien 0 pont). Ha negativ lenne
a végsé pontszam ebben a feladatban, akkor nullara , kerekitjik”.

a. Az eredeti (nem mddositott) ReLu nemlinearitas derivaltja a teljes bemeneti tartomanyban +1
vagy -1. a.IGAZ HAMIS

b. A David Hilbert altal felvetett 13. matematikai problémara adott megoldasbél meghatdrozhato,
hogy egy adott feladat megoldasahoz hany neuronra van sziikség. b.IGAZ HAMIS

c. Onvezetd autdonknak el kell déntenie, hogy észak vagy dél fele folytassa Utjat, semmilyen —a
dontés jésagara vonatkozo — el6zetes informacié nem 4ll rendelkezésére. Az informacié-
szlikséglet ez esetben 1 bit. c. IGAZ HAMIS

d. Aracionalisan cselekvé agens definicidja, hogy mindig a lehet legkisebb végrehajtasi idej(i
megoldast valasztja. d.IGAZ HAMIS

e. A dontési fak hibaardny-komplexitds alapl metszésénél, az o paraméter az egységnyi
komplexitas koltségének és az egységnyi hibaarany koltségének 6sszege. e.|GAZ HAMIS

f. 5 bindris valtozd (A, B, C, D és E) egylittes valdszinliségeloszlasat vizsgaljuk. Ezt az egylittes
eloszlast, ha nem tudunk kihasznalni semmilyen plusz informdciét, feltételes fliggetlenséget, 31
értékkel tudjuk megadni. f.IGAZ HAMIS

g. Lehet olyan eset, amikor a mélységi keresésnél a megoldas megtaldlasdig elhasznalt idé tobb,
mint ha szélességi kereséssel talaltuk volna meg a célallapotot. g.IGAZ HAMIS

h. A tanitdminta-halmazon mért atlagos hiba a tanitds sordn még csékkenhet a tultanulasi
szakaszban is. h.IGAZ HAMIS

i. Mély tanuldst végz6 (deep-learnig) halonknal a bemeneti 4000*4000 pixeles képre 10*10-es
ablakméretet hasznalva konvolucids réteget kotlink. Ez esetben tipikusan kevesebb paramétert
kell itt tanitanunk, mintha egy teljesen 6sszekotott (MLP) réteget kotottiink volna ra.

i.IGAZ HAMIS

j- Haa hibafelllet gradiense irdnyaban mozdulunk el, akkor a hiba csokkenni fog.
j-IGAZ HAMIS

10 p.



3.

Egy feladatot informalt kereséssel oldunk meg. Két listat épitettlink, az els6ben azok a csomépontok
szerepelnek, amelyeket mar kifejtettlink (closed: cL), a masikban azok, amelyeket mar létrehoztunk,
de még nem fejtettik ki ezeket (open: oL). Mindegyik listaelem 5 mez6bdl épiil fel:

(szlil6csomopont, aktualis csomdpont, allapot, eddigi Ut koltsége, hatralévs utkoltség becslése).

Az olL-nek mindig a baloldali els6 elemét fejtjik ki, a cL-be az éppen kifejtett, oL-bdl atkerils elemet
is az elsé pozicidba (leginkabb balra Iév6) tessziik be. (Az cL legjobboldalibb elemét fejtettiik ki
el6szor, majd a jobbrdl masodikat, ........ , legvégiil a legbaloldalibbat) Az oL-ben a hasznalt keresési
eljaras alakitja ki a csomépontok sorrendjét.

A két lista néhany |épés utan:

olista={ (cs4,cs6,G,157,0) , (cs0,cs2,B,90,68) , (cs1,cs5,G,170,0) , (csO,cs3,D,210,80) }
cLista={ (cs1,cs4,E,130,20) , (cs0,cs1,C,50,100) , (-,cs0,A,0,150) }

A. Rajzolja fel az eddigiekben kialakult keresési grafot — természetesen minden csomdpontot tartal-
mazzon, amelyet mar létrehoztunk, akar kifejtettiik mar, akdr nem! (Itt nem kell kiilon indoklds!)
(4p)

B. Igaz-e, hogy moho keresést végeztlink? (Itt kérek egy rovid indoklast!) (1p)

Vilmos, Walter és Zénd koziil valamelyikiik megfert6zte Zsoltot munkakedvvel.

* Vilmos azt allitja, hogy: ,,Walter fert6zte meg, Zénd nem fert6zte meg”
*  Walter azt dllitja, hogy: ,Ha Vilmos fert6zte meg, akkor Zéng is.”
+  Zéné azt éllitja, hogy: ,,En nem fertéztem; a tobbiek kdziil valaki.”

Az itéletszimbdlumaink: A: Vilmos fert6zte meg Zsoltot
B: Walter fert6zte meg Zsoltot
C: Zéno fert6zte meg Zsoltot

a.) Irja fel az allitasokat ezekkel a szimbdlumokkal! (3 pont)
b.) Mi atuddsbazis tartalma (az ,elmélet”)? (1 pont)
c.) Ha mindharom allitdsunk igaz, akkor ki fert6zte meg Zsoltot? (3 pont)

5p.

7 p.



4.  Akovetkez6 valdszinlségi haldval jellemezhet6 a feladatunk.

P(B)=0,22

P(A)=0,1

Al B P(R]....) Bl C P(Q]...)
H! H P(R] A, —B)=0,17 H|H P(Q|—B,—C)=0,92
H! I P(R|—A,B)=0,85 HI I P(Q|-B,C)=0,1
1 | H P(R]|A,—B)=0,03 I H P(Q|B,—C)=0,67
| | P(R|A,B)=0,5 P{Q|B,C)=0,42
P(X]...) P(Y]...) P(Z]...)
H | P(X|—R)=0,3 H | P(Y|-R)=0,05 H | P(z|-Q)=0,21
I P(X|R)=0,8 1 | P(Y|R)=0,73 1 | P(z|Q)=0,47

Tudjuk, hogy A és Q IGAz értékd, B értéke viszont HAMIS. Mi annak a valészin(isége ebben az esetben,
hogy X IGAZ Es Y HAMIS értéket vesz fel? Természetesen par mondatos magyardzat, rovid levezetés
vagy magyarazo abra, tovabba a szamitas is kell.



Egy dontési fat épitiink, amely az aktualis sakkallds jellemzé6i alapjan fog predikciét adni arra, hogy
varhatdéan megnyerjik-e a sakkjatszmat. (Nem kell tudni sakkozni a feladat megoldasahoz!) A
kovetkez6 attributumokkal jellemezziik az egyes sakkallasokat:

1. Anyagi el6ny — értékei: hatrany (H), egyforma (E), elény (P)

2. Pozicié — értékei: hatrany (H), egyforma (E), elény (P)

3. Futépar — értékei: csak nala (H), csak nalunk (P), mindketténknél (E)
A kovetkez6 tanitopélddink vannak, a kimenet azt mutatja, hogy nyertiink-e.

Példa Anyagi el6ny Pozicié Futopar Nyertlink?
1 p p P Igen
2 P H H Nem
3 H E P Nem
4 P H E Igen
5 H > P Igen
6 H E H Nem
7 E E P Igen
8 E P H Nem

Szdmitsa ki az informdacidnyereséget arra az esetre, ha az Anyagi elényt teszteljik a
gyokércsomdpontban! (A kérdésnél rajzos és/vagy szoveges indoklas, szamitas szikséges! Ha egy
szamérték nyilvanvald, akkor a szamitas helyett egy rovid — akar egymondatos — indoklas kell!)



